Problemas resueltos
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5.a. NH, 0.2000 con HCI
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NM: viraje del naranja de metilo
RHM: viraje del rojo neutro



5.b y c. NH, 0.2000 con HCl

b) Para cometer un error por defecto inferior al 0.1 % puede
utilizarse cualquier indicador que vire entre pH=4.9 y 6.2

¢) Como se valora aiiadiendo acido, el viraje del naranja de metilo
se produce a pH=3 y el del rojo neutro a 6.8

gy, ={[H'Ipg. — [NH3]p - HINHsJipicia = {(1 0~ - 10-09)/2x10-"} 100 =
0.5%

e%o~{[H,]o. — [NH;]p ¢ HINH,]. ... = {(10-%8 — 10-31)[2x10-1} 100 = 0.4%
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6. b. HA 0.1000 M

* b) {[In"] / [HIn]} = 20/80 = %

[H*] [In-]} / [HIn] = K;,4. = 10-53
[H*] = 10-47
A pH=4.7, [A"] = [HA] = 0.05

gy, = {[OHk r. - [HA g} / [HAliicia x 100

g% = (10-3-0.05) /101 x 100 = -50 %
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pH
&% = (B2 - M} £} / [HoBlyeia x 100 = {[10-53 - 10-5] / 5.10-* x 100 = -0.1 %
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8. b. H;A 5x10-2 M

1c* Punto de equivalencia:
[H.A] + [H*] = [OH-] + [HA?] + 2[A%]
[H,A] + [H*] = [HA%] => pH = 4.65

2° Punto de equivalencia:
2[H,A] + [H,A"] + [H] = [A*] + [OH]
[H,A-] = [A*] + [OH] =>pH = 9.35

Se valora hasta HA?-

gl = {[A%] + [OH J}p ¢ -[HoA"] 7 2[H3AJiniciat X
100 = {[10-3-7 - 10-5] /2.10-%}.100 = 0.95%



9. Na,HPO, 0.1 M
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a) [H*]+[H.PO,]+2[H,PO])=[OH-]+[PO,*] =» pH=9.8
) %= {[H,PO] . . -THPO 3L .. WHPO ] .ox 100=[10- -10-2 7)/0.1x100=0_3



10. NaOH, Na,CO;, NaHCO,

Fenalftaleina Naranja de metilo
mmoles HCI: V, ml. | mmeles HCl: V, ml.
NaOH x . VoV,
x mmoles
MQEQQE y ZY 2 vl _ vz
y mmoles
NaHCO, _ z YR
z mmoles Vo - 0
NaQH x X +Y X +2 Yy V, < 2 V,
Na.CO; y
Na,CO5 vy Y 2y + z V, > 2V,
NaHCQ, z




10. NaOH, Na,CO;, NaHCO,

Con feneolftaleina: moles HCI1=34.32x0.250=6.08 mmeoles de MNa-C O+
Con naranja de metilo: moles HC|=48.64x0.250=12.16

Ve = 2 VWV, => solo MNazC O5
6_0Bx10 2 xPmMNa>CO5
WM = 100 — 64_4%
azCOs 1.0000 >

Muestra 2

Con fenolftaleina no cambia => NO MNa:C O3 ni NaOH
mmeles de HCIl = 38.47 =< 0.250 = 9.617

9 617 %1072 xPmalaHCO
e INaHCO 3 = = e A 2 %100 — 20.7%%

Muestra 3

Ve > 2 Vi = mezcla de MazxCOs5 v MaHC O
mmoles de MNaC O = 15.29 x 0.250 = 3.822

mmoles de FMaHC O = (33.19 - 15.29) < 0.250 = 4.475

2.822x10 77 xPmNa , CO 5

TolNaz Crg x100 = 0. 5%
10000

4.475x107 7 xPmNaHCO
e INaHC O 5 = * = 2 3 %100 = 37.5%%

Mucecstra &4

El HC| ofadido tras el viraje de la fenelftaleina no ha reaccionade con

nadie: es decir, no habia HCOx=: luego en la muestra inicial noe habia MNazC Os
ni MNaHC O3 . Solamente RaCOH
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